

# 习近平同俄罗斯总统普京视频连线 共同见证中俄东线天然气管道投产通气仪式

**据新华社电** 国家主席习近平2日下午在北京同俄罗斯总统普京视频连线,共同见证中俄东线天然气管道投产通气仪式。

国务院副总理韩正出席仪式。

习近平通过视频和正在索契的普京互致问候。

习近平对管道投产通气表示热烈祝贺,向两国广大建设者致以衷心感谢。习近平指出,东线天然气管道是中俄能源合作的标志性项目,也是双方深度融通、合作共赢的典范。2014年,我同普京总统见证了双方签署项目合作文件。5年多来,两国参建单位密切协作,广大工程建设者爬冰卧雪、战天斗地,高水平、

高质量完成建设任务,向世界展现了大国工匠的精湛技艺,展示了中俄合作的丰硕成果。投产通气既是重要阶段性成果,更是新的合作起点。双方要打造平安管道、绿色管道、发展管道、友谊管道,全力保证管道建设和投运安全可靠,促进管道沿线地区经济社会可持续发展。

习近平强调,今年是中俄建交70周年,我和普京总统共同宣布发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系,一致决定继续将发展中俄关系作为各自外交优先方向,坚定不移深化两国战略协作和各领域合作。当前,中俄两国都处于国家发展的关键时期,中俄关系迈入新时代。希

望双方再接再厉,打造更多像东线天然气管道这样的拳头项目,为两国各自发展加油助力,更好造福两国和两国人民。

普京表示,在俄中两国隆重庆祝建交70周年之际,俄中东线天然气管道投产通气具有重大历史意义,将使两国战略合作达到新的高度。2014年我和习近平主席共同见证该项目合作文件签署以来,双方团队在极端天气下辛勤工作,如期完成了建设,未来30年里俄方将向中方供应1万亿立方米天然气,这将有助于落实我和习近平主席达成的在2024年将俄中双边贸易额提升至2000亿美元的共识。俄方愿与中方共同努力,确保

这一标志性战略合作项目顺利实施。

中俄代表分别在黑河、阿塔曼斯卡亚和恰扬金3个管道沿线站发言,向两国元首汇报:俄方已准备好向中方供气、中方已准备好接气。

普京下达指令“供气!”

习近平下达指令“接气!”

全场响起热烈的掌声。

杨洁篪、王毅、何立峰等出席上述活动。

中俄东线天然气管道起自俄罗斯东西伯利亚,由布拉戈维申斯克进入我国黑龙江省黑河。俄罗斯境内管道全长约3000公里,我国境内段新建管道3371公里,利用已建管道1740公里。

## 途经9省区市 对保障我国能源安全意义重大

**据新华社电** 2日,来自俄罗斯的天然气通过中俄东线天然气管道正式进入中国。

2014年5月21日,中俄在上海签署两国政府东线天然气合作项目备忘录、中俄东线供气购销合同两份能源领域重要合作文件。双方商定,俄罗斯通过中俄天然气管道东线向中国供气,输气量逐年增长,最终达到每年380亿立方米,累计30年。

中俄东线天然气管道从黑龙江省黑

河市入境,途经黑龙江、吉林、内蒙古、辽宁、河北、天津、山东、江苏、上海9个省区市。全长5111公里。

2015年6月,中俄东线天然气管道中方项目开始建设。2019年10月16日,中俄东线天然气管道工程黑河至长岭段全线贯通,线路全长1067公里,实现了与哈沈、秦沈等在役天然气管网的联通。据介绍,正式供气后,首期每年50亿立方米,初步计划2023年全线投产

后,每年供应量为380亿立方米。

中俄东线天然气管道投产通气,在增强我国天然气资源保障能力的同时,在我国天然气整体流向“自西向东”的基础上,增加了“北气南下”流向,进一步完善了我国东部地区的天然气管网布局,与东北管网系统、陕京系统、西气东输系统互联互通,共同组成纵贯南北、横跨东西、连接海外的天然气管格局,对于保障我国能源安全意义重大。

“

在我国东北方向,陆上天然气也有了稳定来源,我国天然气资源保障能力将得到更大保障,同时还将加快东北地区区域管网建设进程。在国际上,中俄东线天然气管道投产通气,标志着俄气从陆上进入东北亚市场迈出了实质性步伐。”

——中国石油大学教授刘毅军



**据新华社电** 外交部发言人华春莹2日在例行记者会上宣布,中国政府决定自即日起暂停审批美军舰机赴港休整的申请,同时对“美国国家民主基金会”等在香港修例风波中表现恶劣的非政府组织实施制裁。

华春莹说,日前,美方不顾中方坚决反

## 中国暂停审批美军舰机赴港休整申请 并制裁支持反中乱港分子的美非政府组织

对,执意将所谓“香港人权与民主法案”签署成法,这严重违反国际法和国际关系基本准则,严重干涉中国内政,中方已就此表明坚决态度。针对美方无理行为,中国政府决定自即日起暂停审批美军舰机赴港休整的申请,同时对“美国国家民主基金会”“美国国际事务民主协会”“美国国际共和研究所”

“人权观察”“自由之家”等在香港修例风波中表现恶劣的非政府组织实施制裁。中方敦促美方纠正错误,停止任何插手香港事务、干涉中国内政的言行,中方将根据形势发展采取进一步必要行动,坚定捍卫香港稳定繁荣,坚定捍卫国家主权、安全、发展利益。

有记者问:中方为何对美国有关非

政府组织进行制裁?

华春莹说,大量事实和证据表明,有关非政府组织通过各种方式支持反中乱港分子,极力教唆他们从事极端暴力犯罪行为,煽动“港独”分裂活动,对当前香港乱局负有重大责任。这些组织理应受到制裁,必须付出应有代价。

## 外交部发言人谈伦敦恐袭案:反恐不应有“双重标准”

附近持刀行凶,造成2人死亡。该男子最终被警方击毙。中方对此有何评论?

华春莹说,这是一起不幸的案件,中方对无辜遇难者表示哀悼,对他们的家属和受伤人员表示慰问,也对英国警方采取果断措施应对有关暴恐行为表示理解和支持。

“同时,很多人跟我一样都在想,如果这起恐袭案件发生在中国,英国、美国的媒体会怎样报道和解读?”华春莹说,

根据以往的经历,估计他们会把凶手美化成被压迫而不得不反抗的“斗士”,质疑警察近距离开枪击毙凶手是“过度使用暴力”。另一方面,据媒体报道,此案凶手有暴恐前科。他曾于2012年因企图对伦敦地标发动爆炸袭击而被判处有期徒刑16年,去年底有条件获释并提前出狱。去年12月,法国斯特拉斯堡发生了一起暴恐案件,相关的凶手也有犯罪入狱记录,一度还被法国警方列入“极端人

员监视名单”。出狱后不久,他就在斯特拉斯堡圣诞集市上再次发动恐袭,酿成了无可挽回的悲剧。

“我想这些都充分说明,恐怖主义是世界各国面临的共同挑战,恐怖分子从来不分国籍、不分宗教、不分性别、不分年龄,因此反恐也绝不应有‘双重标准’。各国应该加强合作,共同探索更加有效的预防性反恐和去极端化措施,维护各国的共同安全。”她说。

## 香港特区政府未来10年将提供超24万套公营房屋

**据新华社电** 香港特区政府运输及房屋局局长陈帆2日表示,预计未来5年公营房屋的总建设量将达到10万套,未来10年将提供超过24万套公营房屋。

为回应市民对公营房屋的迫切需求,特区政府在2018年12月发表的《长远房屋策略2018年周年进度报告》中增加公营房屋供应的比例,将公、私营房屋供应比例由以往的60:40调整至70:30,使公营房屋的10年供应目标增加4万多套至31.5万套。

陈帆当日出席香港特区立法会房屋事务委员会会议,介绍特区政府2019/2020至2023/2024年度的公营房屋建设计划。他表示,未来10年,特区政府将提供24.8万套公营房屋,与31.5万套的供应目标仍有差距。特区政府将和香港房屋委员会加大力度、多管齐下,尽快增加公营房屋的供应。

陈帆表示,除了调整公营供应比例,对于开拓的新增土地,特区政府将把七成用于建设公营房屋。特区政府2018年将9幅原本计划在未来数年出售的用地

改拨为公营房屋用途。同时,在技术可行的情况下,在选定发展密度分区内,将公营房屋用地的容积率(总建筑面积与净用地面积的比率)进一步提升一成至增加最多三成。

陈帆表示,特区政府将继续努力觅地建屋,加快规划程序,压缩土地平整和建造时间,以加快公营房屋供应。同时,房委会也将探讨将旗下个别工厂大厦改作公营房屋发展的可行性。他预计,部分上述新措施的成果将在10年期内的后5年起陆续实现,届时公营房屋供求失

衡的问题可有所改善。

陈帆表示,如果运用《收回土地条例》收回三类私人土地等建议能获得市民的正面反应和立法会的支持及拨款,特区政府便可在中、长期大幅增加土地供应,以及有更大潜力满足市民的住房包括公营房屋的需求。

陈帆表示,特区政府清楚当前社会面临十分严峻的房屋问题。房委会将继续在《长远房屋策略》的基础上增加公营房屋供应,善用土地发展潜力,协助市民安居和改善居住环境。